
 
 

 
 
OPCIÓN B 
 
Exercicio 1. (A puntuación máxima deste exercicio é 3 puntos) 
 
Cosideremos o seguinte sistema de inecuacións:   y − x − 2 ≤ 0;  y + x − 6 ≤ 0;  2y ≥ 5 − x.  
 

(a) 1´50 puntos. Representa graficamente a rexión factible e calcula os seus vértices. 

–  Vértices da rexión factible 0´75 puntos, polos vértices: A (1/3, 7/3); B (2, 4); C (7, –1) (0´25 puntos por 
cada un deles). 

–  Representación gráfica da rexión factible (por debuxar as rectas e a rexión do plano limitada por elas e 
os tres vértices) 0´75 puntos: 

               A rexión factible está delimitada polos vértices A, B e C (gráfico (1)).  
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                         gráfico (1)                                                                  gráfico (2) 
 

(b) 0´75 puntos. Calcula en que punto ou puntos desa rexión alcanza os valores máximo e mínimo a 
función   f (x,y ) = x + 2y . 

– A función obxectivo alcanza o valor máximo no punto B (2, 4)  0´25 puntos. 
– A función obxectivo alcanza o valor mínimo nos puntos A (1/3, 7/3), C (7, –1) 0´25 puntos, e nos 

infinitos puntos do segmento AC 0´25 puntos. 

(c) 0´75 puntos. Responde ao apartado anterior se se engade y ≥ 0 ao sistema de inecuacións anterior. 

– Identificar a nova rexión factible (ver gráfico (2)), que está limitada polos vértices A (1/3, 7/3), B (2, 4), D 
(6, 0) e E (5, 0) 0´25 puntos. 

– A función obxectivo alcanza o valor máximo no punto B (2, 4)  0´25 puntos. 
– A función obxectivo alcanza o valor mínimo nos puntos A (1/3, 7/3), E (5, 0) e nos infinitos puntos do 

segmento AE  0´25 puntos. 

Exercicio 2. (A puntuación máxima deste exercicio é 3 puntos) 
 
Estímase que o número de unidades vendidas de certo produto N, aos t meses de introducilo no mercado, vén 

dado por:  
  
N(t) = 200 5 − 10

2 + t
⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

,  t ≥ 0 . 

(a) 1´25 puntos. O número de unidades vendidas ¿aumenta ou diminúe ao transcorrer os meses? Xustifica 
a resposta, estudando o crecemento ou decrecemento da función N(t). 

– Determinar a primeira derivada: 
  
′N (t) = 2000

(2 + t)2
 0´75 puntos. 

– Xustificar que o número de unidades vendidas aumenta ao transcorrer os meses, estudando o signo da 
primeira derivada:   ′N (t) > 0,  para todos os valores de t, logo N(t) é crecente en todo   , e en particular 
no intervalo  (0,+∞)  0´50 puntos. 

(b) 1´25 puntos. Determina entre que meses as vendas son superiores a 500 e inferiores a 800 unidades. 

– Primeira desigualdade: 
  
N(t) > 500 ⇔ 200 5 − 10

2 + t
⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟
> 500 ⇒ 10

2 + t
< 5

2
⇒ 2 + t > 4 ⇒ t > 2  0´50 puntos. 



 
 

 
 

– Segunda desigualdade: 
  
N(t) < 800 ⇔ 200 5 − 10

2 + t
⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟
< 800 ⇒ 10

2 + t
>1⇒ 2 + t <10 ⇒ t < 8  0´50 puntos. 

– Especificar o intervalo de tempo pedido, “Entre o segundo e o oitavo mes as vendas superan as 500 
unidades e son inferiores a 800 unidades”  0´25 puntos. 

(c) 0´50 puntos. ¿As vendas tenden a estabilizarse arredor dalgunha cantidade? Xustifica a resposta. 

– Resolver o límite da función dada, 
  
lim

t→+∞
N(t) = lim

t→+∞
200 5 − 10

2 + t
⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟
= lim

t→+∞
1000 − lim

t→+∞

2000
2 + t

= 1000  

“As vendas tenden a estabilizarse arredor das 1000 unidades” 0´50 puntos.  

(Tamén se podería resolver representando a gráfica da función) 

 
 
Exercicio 3. (A puntuación máxima deste exercicio é 2 puntos) 
 
Sexan A e B dous sucesos tales que a probabilidade de que ambos os dous acontezan simultaneamente é 1/10 
e a probabilidade de que non aconteza ningún dos dous é 1/5. Ademais sábese que P(A / B) = 1/4. 
 

(a) 1 punto. Calcula a probabilidade de que aconteza algún dos dous sucesos. 
                As probabilidades que nos están dando no enunciado son 

  
P A∩B( ) = 1/ 10, P A∩B( ) = 1/ 5  

– Formular a probabilidade pedida: 
 
P A∪B( )  0´25 puntos. 

– Relacionar a probabilidade da intersección de contrarios coa da unión: 

               
  
P A∩B( ) = P A∪B( ) = 1− P A∪B( )  0´25 puntos. 

– Identificar na expresión obtida a probabilidade dada no enunciado: 
  
1
5
= 1− P A∪B( )  0´25 puntos. 

– Resultado 
  
P A∪B( ) = 4

5
 0´25 puntos. 

(b) 1 punto. Calcula a probabilidade de que aconteza o suceso A. 

– Calcular a probabilidade do suceso B, partindo dos datos da probabilidade condicionada e da 

intersección 
  
P A B( ) = P A∩B( )

P(B)
⇒ 1

4
= 1 10

P(B)
⇒ P(B) = 2

5
 0´50 puntos. 

– Formular a probabilidade da unión de sucesos, 

             
  
P A∪B( ) = P(A) + P(B) − P A∩B( )⇔ 4 / 5 = P(A) + 2 / 5 −1/ 10  0´25 puntos. 

– Chegar ao resultado pedido P(A) = 1/2 0´25 puntos. 

Pódese responder coa táboa, pero para iso é necesario calcular primeiro P(B) coa definición de probabilidade 
condicionada, como fixemos no apartado (b),   P(B) = 2 5  0´50 puntos + pola táboa 1 punto + polo apartado (a) 
0´50 puntos (formular a unión + resultado). O apartado (b) xa está evaluado na táboa. 

 B  B   
 A 1/10 2/5 1/2 

 A  3/10 1/5 1/2 
 2/5 3/5 1 



 
 

 
 
 
Exercicio 4. (A puntuación máxima deste exercicio é 2 puntos) 
 
Nun recente estudo afírmase que hai un 5% de lesións de xeonllo entre futbolistas que xogan sobre céspede e 
calzan un novo modelo de botas de fútbol. De 250 futbolistas que xogan sobre céspede e que calzan botas de 
fútbol convencionais déronse 20 de tales lesións. 
 

(a) 0´75 puntos. Formula un test para contrastar a hipótese de que a proporción de lesións de xeonllo 
xogando con botas convencionais non supera á de tales lesións xogando co novo modelo, fronte a hipótese de 
que si a supera. 
Sexan 
              “p : proporción de lesións de xeonllo entre xogadores de fútbol que calzan botas convencionais” 
                   Parámetro poboacional descoñecido (é o que nos mandan contrastar) 

            

   

P̂ : proporción de lesións de xeonllo entre futbolistas que calzan botas convencionais,  
      en mostras de 250 deses futbolistas (estimador puntual  de " p ")
↓
p̂ = 20 / 250 = 0´08 (estimación puntual  de p) 0´25 puntos

   

 

– Formulación das hipóteses  
  

H0 : p ≤ 0´05
H1 : p > 0´05

⎧
⎨
⎪

⎩⎪
 0´50 puntos. 

 
(b) 1´25 puntos. ¿A que conclusión se chega cun 5% de nivel de significación? ¿Chégase á mesma 

conclusión cun 1% de nivel de significación? 
 

– Estatístico de proba:  

   

P̂ − p
p(1− p)

n

 N(0,1)   

– Avaliar o estatístico de proba, “baixo a hipótese H0 certa”,  para a mostra dada: 

               

  

zob = 0´08 − 0´05
0´05 ⋅0´95

250

= 2 1́76  0´25 puntos. 

– Establecer a rexión crítica,   para α = 0´05, (1́645,+∞)  (ver gráfica (1)) 0´25 puntos. 
– Decisión   zob = 2 1́76 > zcrít = 1́645 ⇒ Rexeito H0 , polo tanto  

“Cun risco de equivocarnos dun 5% concluiremos que, sobre a base da mostra dada, a proporción de 
lesións de xeonllo con botas convencionais é maior que co novo modelo de botas”  0´25 puntos. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           gráfica (1)                                                                                  gráfica (2) 

– Establecer a nova rexión crítica,   para α = 0´01, (2´33,+∞)  (ver gráfica (2)) 0´25 puntos. 
– Decisión   zob = 2 1́76 < zcrít = 2´33 ⇒ Acepto H0 , polo tanto  

“Non chegariamos á mesma conclusión, xa que cun 1% de risco de equivocarnos non poderiamos rexeitar 
H0, co que non poderiamos concluír que se supera a proporción de lesións de xeonllo”  0´25 puntos. 

         
 
 
 


